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Актуальность исследования: определяется необходимостью повышения финансовой гра-
мотности у студентов педиатрического университета, а также анализом актуальных знаний 
студентов в области повышения своего благосостояния с помощью управления личными фи-
нансами.

цель исследования: выявить общую осведомленность студентов в финансовой сфере, из-
учить их знания и умения в области управления личными финансами.

Материалы и методы: с помощью специально разработанной анкеты был проведен ано-
нимный социологический опрос студентов 1-го курса СПбГПмУ (всего 150 респондентов).

Результаты: 70,0 % студентов не имеют полного представления о финансовой грамотности, 
54,0 % считают, что у них недостаточно знаний и навыков, чтобы эффективно распоряжаться 
своими финансами, а 10,0 % из них практически ничего не знают об этой сфере. В то же время, 
абсолютное большинство респондентов (94,0 %) хотят развиваться в этом направлении. На во-
прос: «Считаете ли вы себя финансово грамотным человеком?», 45,0 % ответили, что они об-
ладают хорошими знаниями и навыками в сфере управления личными финансами, 40,0 % дей-
ствительно ведут точный учёт своих денежных средств, что является одним из важнейших 
признаков финансово-грамотного человека [1, 2, 3]. 2,1 % студентов учет личных финансов не 
ведут совсем. Интересный результат получен в результате изучения ответов на вопрос «Как 
часто вы следите за финансовой ситуацией в России и в мире?»: 81,0 % ответивших не интере-
суются финансовой ситуацией в России и в мире, 16,7 % — интересуются в общих чертах, а 
2,3 % — пристально следят за новостями.

Выводы: современные студенты-медики понимают важность денежных средств в наше 
время, но не имеют достаточных знаний в области финансовой грамотности. Для эффективно-
го распоряжения денежными средствами студентам необходимо активно развиваться в области 
финансовой грамотности, ведь для большинства студенческая жизнь проходит в жестком фи-
нансовом ограничении. Это исследование поможет улучшить ситуацию как в стране, так и в 
повседневной жизни каждого студента.
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